

## CURTEA SUPREMĂ DE JUSTIȚIE

### ÎNCHEIERE

01 octombrie 2020

mun. Chișinău

Colegiul penal în următoarea componență:

Președinte

Timofti Vladimir

Judecători

Cobzac Elena

Țurcan Anatolie

soluționând sesizarea Judecătoriei Chișinău, sediul Buiucani cu privire la soluționarea conflictului de competență apărut la examinarea demersului Biroului de Probațiune Vulcănești, privind aplicarea prevederilor art. 85 Cod penal, în privința condamnatului Bozbei Boris

#### CONSTATĂ:

1. În Judecătoria Cimișlia, sediul Leova a parvenit spre examinare demersul Biroului de Probațiune Vulcănești, privind aplicarea prevederilor art. 85 Cod penal, în privința condamnatului Bozbei Boris.

Prin încheierea din 07 august 2020, judecătorul Judecătoriei Cimișlia, sediul Leova, Ganganu Maria și-a declinat competența și a remis Judecătoriei Chișinău, cauza menționată, conform competenței.

În motivarea acestei încheieri a fost menționat, că în conformitate cu prevederile art. 470 alin. (1) Cod de procedură penală, chestiunile privind executarea hotărârilor prevăzute la art. 469 alin. ( pct. 1), 4), 6)-16), 17<sup>1</sup>) și 18), se soluționează de către instanța de judecată din raza de activitate a organului sau a instituției care execută pedeapsa, iar potrivit art. 471 alin. (1) Cod de procedură penală „chestiunile specificate la art. 469 alin. (1) pct. 5), 11) și 14) se soluționează de către judecătorii instanței de drept comun”.

Astfel, instanța de judecată a constatat că, potrivit certificatului anexat la materialele cauzei, nr. 2/1493 din 06.08.2020, eliberat de Penitenciarul nr. 3 Leova, se reține faptul că, Bozbei Boris, la moment nu se deține în Penitenciarul nr. 3 Leova, acesta la data de 22.06.2020, fiind transferat în Penitenciarul nr. 13 Chișinău, pentru executarea pedepsei ulterioare.

În urma celor expuse, constatând că Bozbei Boris la moment nu execută pedeapsa în Penitenciarul nr. 3 Leova, acesta fiind transferat într-o altă instituție penitenciară, competența Judecătoriei Cimișlia, sediul Leova, nu poate fi reținută în continuare, pentru soluționarea cauzei, chiar și în condițiile în care această competență a fost reținută la punerea pe rol a cauzei.

La data de 18 septembrie 2020, judecătorul Judecătoriei Chișinău, sediul Buiucani, Clevadî Natalia, și-a declinat competența de la examinarea plângerii menționate și a transmis materialele cauzei Curții Supreme de Justiție, pentru soluționarea conflictului de competență.

În motivarea încheierii, a indicat că potrivit informației prezentate de administrația Penitenciarului nr. 13-Chișinău, condamnatul Bozbei Boris a fost transferat din Penitenciarul nr. 3 Leova în Penitenciarul nr. 13 Chișinău, la data de 22.06.2020, conform încheierii Judecătoria Chișinău, sediul Ciocana din 28 mai 2020, prin care s-a dispus menținerea acestuia până la expirarea necesității.

Totodată, a indicat că condamnatul Bozbei Boris, executa pedeapsa în Penitenciarul nr. 3 Leova, fiind transferat în Penitenciarul nr. 13 Chișinău doar pentru examinarea de către Judecătoria Chișinău, sediul Ciocana a demersului Ministerului Justiției privind recunoașterea hotărârii instanței străine, după examinarea căruia urmând a fi transferat înapoi la locul de executare a pedepsei-Penitenciarul nr. 3 Leova.

2. Soluționând conflictul de competență, în raport cu prevederile legii, Colegiul penal menționează următoarele:

Potrivit art. 45 alin. (1) și (2) Cod de procedură penală, când două sau mai multe instanțe se consideră competente de a judeca aceeași cauză (conflict pozitiv de competență) ori își declină competența (conflict negativ de competență), conflictul se soluționează de instanța ierarhic superioară comună, fiind sesizată, în caz de conflict pozitiv, de către instanța care ultima s-a declarat competentă, iar în caz de conflict negativ, de către instanța care ultima și-a declinat competența.

Având în vedere că între Judecătoriile Chișinău, sediul Buiucani și Cimișlia, sediul Leova a apărut conflict negativ de competență, iar instanțele de fond se află în jurisdicția diferitor Curți de apel, soluționarea conflictului apărut ține de competența Curții Supreme de Justiție.

Din materialele cauzei se constată, că la data de 17.12.2019, în Judecătoria Cimișlia, sediul Leova a parvenit spre examinare demersul Biroului de Probațiune Vulcănești, privind aplicarea prevederilor art. 85 Cod penal, în privința condamnatului Bozbei Boris, prima ședință de judecată fiind numită la data de 16 iunie 2020, iar la data de 15 iunie 2020, condamnatul Bozbei B. a solicitat examinarea demersului în lipsa acestuia (f.d.87)

Prin încheierea din 07 august 2020, judecătorul Judecătoria Cimișlia, sediul Leova, Ganganu Maria și-a declinat competența și a remis Judecătoria Chișinău, cauza menționată, conform competenței.

Judecătorul Judecătoria Chișinău, sediul Buiucani, Clevadî Natalia, și-a declinat competența de la examinarea demersului menționat și a transmis Curții Supreme de Justiție soluționarea conflictului negativ de competență, deoarece consideră că Judecătoria Cimișlia, sediul Leova, urmează să examineze demersul Biroului de Probațiune Vulcănești, privind aplicarea prevederilor art. 85 Cod penal, în privința condamnatului Bozbei Boris.

În conformitate cu prevederile art. 469 alin. (1) pct. 11) Cod de procedură penală, *la executarea pedepsei, instanța de judecată soluționează chestiunile cu privire la schimbările în executarea unor hotărâri, și anume executarea sentinței în cazul existenței altor hotărâri neexecutate, dacă aceasta nu a fost soluționată la adoptarea ultimei hotărâri*, iar conform dispoziției art. 470 alin. (1) Cod de procedură penală, *chestiunile privind*

*executarea hotărârilor prevăzute la art.469 alin.(1) pct.1)-4), 6)-16), 17<sup>1</sup>) și 18) se soluționează de către instanța de judecată din raza de activitate a organului sau a instituției care execută pedeapsa.*

Prin urmare, Colegiul penal notează că, potrivit informației prezentate de administrația Penitenciarului nr. 13-Chișinău (f.d.107 A), condamnatul Bozbei Boris a fost transferat din Penitenciarul nr. 3 Leova în Penitenciarul nr. 13 Chișinău, la data de 22.06.2020, conform încheierii Judecătoria Chișinău, sediul Ciocana din 28 mai 2020, prin care s-a dispus menținerea acestuia până la expirarea necesității.

Totodată, Colegiul penal ține să menționeze că, condamnatul Bozbei Boris, executa pedeapsa în Penitenciarul nr. 3 Leova, fiind transferat în Penitenciarul nr. 13 Chișinău doar pentru examinarea de către Judecătoria Chișinău, sediul Ciocana a demersului Ministerului Justiției privind recunoașterea hotărârii instanței străine, după examinarea căruia urmând a fi transferat înapoi la locul de executare a pedepsei-Penitenciarul nr. 3 Leova.

Astfel, Colegiul penal, având în vedere aceste circumstanțe și prevederile art. 470 alin. (1) Cod de procedură penală, conchide că, pentru examinarea demersului Biroului de Probațiune Vulcănești, privind aplicarea prevederilor art. 85 Cod penal, în privința condamnatului Bozbei Boris, instanța competentă urmează a fi stabilită Judecătoria Cimișlia, sediul Leova.

3. În conformitate cu art. 45 Cod de procedură penală, Colegiul penal al Curții Supreme de Justiție,

#### **DISPUNE:**

Se stabilește ca competentă pentru examinarea demersului Biroului de Probațiune Vulcănești, privind aplicarea prevederilor art. 85 Cod penal, în privința condamnatului Bozbei Boris, Judecătoria Cimișlia, sediul Leova.

Încheierea este definitivă, pronunțată integral la data de 01.10.2020.

Președinte

Timofti Vladimir

Judecători

Cobzac Elena

Țurcan Anatolie